

# 7 октября — День Конституции СССР

## Право на труд

Статья 40  
Конституции СССР



На снимке нашего фотокорреспондента Вахит Усманов — герой жатвы-83, передовой комбайнер Танзильского совхоза Юрий Иванович Ларионов. Около 7000 центнеров зерна выдал он из бункера комбайна «Нива» в эту уборочную страду. Работает он заведующим складом в центральной машинно-тракторной мастерской совхоза и многие годы в период жатвы, отремонтируя комбайн, убирает урожай зерновых культур. И, как правило, каждая уборка для него удачная.



На снимке нашего фотокорреспондента — оператор машинного доения Хайдуллинского совхоза Дина Тухватуллина. В прошлом году она от каждой из 20 закрепленных коров надоила по 2692 килограммов молока при обязательстве 2600 килограммов.

В сердцевинном году одиннадцати пятилетки Д. Г. Тухватуллина решила надоить по 2800 килограммов молока от каждой коровы. И это обязательство выполнила досрочно — 4 октября, до конца года обещает наловить довести до 3100 килограммов.

Фото В. УСМАНОВА.

## Право быть избранным

Статья 48 Конституции СССР

## ДЕПУТАТ

13 лет работы — таков стаж фотографа Бурибасского Дома бытовых услуг Флоры Гайнэтдиновой. За этот период работы все ей пришлось испытать: и радость, и неудачи. Но мастерство не приходит само по себе. Оно лишь добывается упорным трудом. И Флора Гайнэтдинова не случайно в своей работе стремится достичь одной цели — улучшить качество обслуживания клиентов. Об этом прежде всего говорит то, что производственный план из месяца в месяц успешно перевыполняется.

Как молодой, энергичный работник Ф. Гайнэтдинова неоднократно избирается депутатом поселкового Совета. «Надо не просто носить это звание», — говорит Флора, — «а работать, выполнять наказы, что дают избирателям». Да, наказы надо выполнять. А округ Речной, который ей «достался», не из легких. Живут там, в основном, пенсионеры. То надо про-

вести уличное освещение, то засыпать дорогу щебенкой. Один из наказов давно уже выполнен. Но выполнение второго зависит от того, как пойдет навстречу руководство рудоуправления. «Сейчас, — продолжает рассказывать Флора, — не могу добиться, чтобы выделили автотранспорт и грейдер для улучшения дорожного покрытия улиц».

Дела депутатские. Они требуют немало свободного времени. Приходится иногда хорошо фильмом, передачей или чтением книги «пожертвовать». Как депутат нужно чаще бывать в кругу своих избирателей, принимать, а затем и выполнять их требования и запросы. И не случайно в адрес поселкового Совета не было ни одного нарекания на депутата Флору Гайнэтдинову.

День Конституции она встречает с хорошими производственными показателями.

М. ЧЕМЕРЧЕЙ.

В статье 2 Конституции СССР определено, что вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР. В СССР насчитывается свыше 51,5 тысяч Советов народных депутатов, в состав которых избрано более 2,3 миллиона депутатов. Среди них рабочие составляют 44,2%, колхозники — 24,9%. Половина депутатов — женщины, каждый третий депутат имеет возраст до 30 лет. Состав депутатов свидетельствует о подлинно народном характере Советов.

Каждое крупное политическое событие в жизни нашей страны не только века ее истории, но и важный исходный рубеж для дальнейшего продвижения к великой цели. Таким событием, определившим путь развития советского общества на многие годы вперед, стала Конституция СССР 1977 года. С принятием Основного Закона и утверждением конституций союзных и автономных республик завершилась работа по созданию прочного конституционного фундамента советского общенародного государства.

Наш Основной Закон в значительной мере — плод народного творчества. Четыре месяца продолжалось обсуждение опубликованного проекта 140 миллионов советских граждан предложили почти 400 тысяч различных поправок, дополнений, уточнений, и в текст Основного Закона было внесено около 150 изменений. Так был обогащен народным опытом важнейший политический документ.

Выявление и учет мнений трудящихся при решении всех принципиальных вопросов жизни страны вытекают из самой природы нашего общественного строя, советской политической системы. Известно, например, что при подготовке Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы были проанализированы все предложения,

## НОРМА НАШЕЙ ЖИЗНИ

поступившие на имя XXVI съезда КПСС, высказанные на собраниях трудовых коллективов, опубликованные в печати и изложенные в письмах рабочих и колхозников, специалистов и ученых.

Великое чувство хозяина страны, присущее советскому человеку, его личная причастность, кровная заинтересованность в том, чтобы общее дело шло успешнее, — характерная черта советского образа жизни. «Чудесным средством», способным «сразу, одним ударом удешевить наш государственный аппарат», считал В. И. Ленин обеспечение массового участия трудящихся в управлении делами общества («Поли. собр. соч., т. 34, с. 313»).

Вступив в силу, Конституция СССР сразу же стала действующим, работающим законом, открыв простор для совершенствования всех сторон государственной и общественной жизни, дальнейшего развития демократии.

С принятием Основного Закона начался новый этап в работе Советов. Они расширили свои законодательные функции, усилили контроль за исполнением законов. Значительно активизировалось участие населения в деятельности Советов. Правилом нашей жизни стало привлечение труда

## ЧЕЛОВЕК и его дело

## Щедрое сердце учителя

Рашит Сабирович Тавлыкаев — человек удивительный. Влюблён в свой предмет и детей заражает любовью к нему. Однако было бы неверным утверждать, что учит он ребят только физике. Учит их Рашит Сабирович любить свою Родину, учит жизни.

Изложение им учебного материала всегда глубоко научно, четко и доходчиво. От своих учеников он добывает не механического запоминания материала, а понимания его сознательного усвоения. «Ни одного равнодушного, ни одного скучающего на уроке» — вот его главный девиз. Объяснения новые, Р. С. Тавлыкаев никогда не наставляет учащимся готовых выводов. Многое он выясняет вместе с ними, подводя их к нужному решению.

На уроках часто организует дискуссии, выдвигает проблемные вопросы, которые заставляют учащихся задуматься, побуждают к анализу, сопоставлению, наблюдению.

Большое внимание Рашиту Сабирович уделяет решению задач. После прохождения теоретического материала он проводит специальные уроки для задач, на которых активно участвуют все ученики класса.

Задание на дом он дает всегда дифференцировано с учетом возможностей учащихся, их склонностей, интересов. Это возможно благодаря большому числу диагностического раздаточного материала, имею-



щегося в кабинете физики.

Воспитанники Рашита Сабировича получают основательные навыки самообразования. Они умеют пользоваться справочником, выделять в теме основное, готовить сообщения и доклады, выступать с ними перед товарищами.

Рашитом Сабировичем хорошо оборудован кабинет физики, где имеется все необходимое, которое помогает учителю строить уроки интересно, насыщать их разнообразными по характеру демонстрациями. Под его руководством работает кружок «Юный физик».

Своим богатым опы-

том Тавлыкаев постоянно и охотно делится с учителями школы. Часто выступает с лекциями перед родителями учащихся, докладами на педсоветах, заседаниях методического объединения и районных совещаниях учителей физики.

Ветеран Великой Отечественной войны и труда Рашид Сабирович ведет большую общественную работу. Многие годы руководит партийной организацией Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя», является руководителем энтузиастов.

**А. АТАНОВ,**  
инспектор РОНО.  
НА СНИМКЕ: Р. С.  
Тавлыкаев.

идет о развитии демократии не только ширью, но и глубью, об осуществлении подлинного социалистического самоуправления. Когда решение принимают люди, которые и будут его исполнять (трудовой коллектив бригады, участка, цеха и т. д.), то и цели, в нем зафиксированные, воспринимаются этими людьми как свои собственные. Одновременно усиливается и ответственность коллектива перед обществом. В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» (август 1988 года) отмечается, что повышение роли трудовых коллективов является не только важным условием выполнения планов экономического и социального развития, но и дальнейшим упрочением основ социалистического образа жизни, совершенствованием советской демократии.

Практика воплощения в жизнь новой Конституции СССР показывает, что политика партии, направленная на дальнейшее совершенствование и укрепление общенародного социалистического государства, всех форм участия трудящихся в управлении делами общества — залог нашего успешного движения к коммунизму.

**Т. КОРЖИХИНА,**  
Кандидат  
исторических наук.  
(Пресс-бюро «Правды»).

# Вклад ордена Ленина Матраевского совхоза — 23000 тонн!

## Работали слаженно

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ



Закончилась жатва-83 в ордена Ленина Матраевском совхозе. В закрома Родины засыпано 23000 тонн матраевского хлеба. Среди победителей есть звено инициатора социалистического соревнования комбайнеров А. С. Триволенко.

Наш корреспондент Р. Имангулов встретился с ним и попросил ответить на несколько вопросов.

## ТРАССЫ ДРУЖБЫ

Большую помощь в уборке урожая нынешнего года оказали водители из Стерлитамакского ПОГАТА, которые работали на перевозке зерна из-под комбайнов на ток, с тока на элеватор, на вывозке зеленой массы силосяных культур.

Хороших показателей добился шофер Гайнулла Кашфуллович Валеев, который с самого начала жатвы-83 работал на перевозке зерна на Сибайский элеватор. На уборке урожая Г. К. Валеев участвует уже восьмой год. За это время он успел поработать во многих районах республики. А в

нашем районе он работает второй сезон. Ежедневно, вывозя зерно на элеватор, он делает по два рейса в Сибай на машине «КамАЗ-5410».

Также неплохих результатов добивались водители автомашин Алексей Теплов, Валерий Рузанов, Гайнулла Ильясов, Шамиль Асъянов и другие.

Большой вклад сделали шоферы Стерлитамакского ПОГАТА в уборку урожая серединного года пятилетки. Для них она прошла хорошо. Не было никаких нареканий со стороны дирекции совхоза.

НА СНИМКЕ: Г. К. Валеев.

— Как прошла жатва-83 для вас и вашего звена?

— Жатва прошла, я скажу, удачно. Работалось легко, пока еще погода позволяла. Чуть грудиново было сначала на прямом комбайнировании. Товарищи из моего звена трудились с большим вдохновением. Словом, звено работало слаженно. Это достигнуто благодаря хорошей организации труда. Комбайны работали четко, без простот и поломок. Оперативно работали водители автомашин по вывозке зерна из-под комбайнов.

— Каких успехов добились ваше звено и товарищи по комплексу в жатве?

— В состав звена входят комбайнеры В. Валуенко и К. Ибрегимов. Я намолотил 8777 центнеров зерна. А звено добилось общего намолота в 24200 центнеров зерна. Это, пожалуй, лучший результат по совхозу на три комбайновых агрегата. Хороших результатов добились звено Виктора Мармышина, в составе комбайнеров Ивана Ткачука,

Булата Алтынгужина, Фазледдина Мустафина. Каждый член этого звена достиг семитысячного рубежа. Общий намолот на четыре комбайна составил 28369 центнеров.

Неплохо перевозили зерно из-под комбайнов на ток, обеспечивая бесперебойную работу наших комбайнеров, водители Айрат Юсупов, братья Чулпаш и Риф Галлямовы, Талгат Турсунбаев.

— Скажите, пожалуйста, что особенного для вас в жатве нынешнего года?

— В уборочной страже я участвую не первый сезон и знаю цену каждого погодного времени. Коллектив наш работал дружно, каждый старался помочь другу в беде. Урожай в этом году выращен неплохой. С каждого гектара в среднем собирали по 26 центнеров зерна. Это результат упорного труда наших земледельцев, и поэтому мы старались убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь.

НА СНИМКЕ: А. С. Триволенко.  
Фото В. УСМАНОВА.

## БОИЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

### Цели были едины



Нынешняя уборка была не из легких. Тем более она была для нас, работников идеологического фронта, не менее ответственной, чем для хлеборобов. У нас была одна цель — убрать весь выращенный хлеб. Поэтому с первых же дней уборочной стражи перед нами стояла задача — вдохновить хлеборобов на ударный труд, помочь им своим пламенным словом убрать урожай качественно и в сжатые сроки.

С самого начала уборки-83 мы оборудовали культстан, агитвагончик, весовую, вывесив призывные лозунги, буллетень о ходе соревнования, о заработной плате и другое.

С первых же дней жатвы выпускались «Боевые листки», «Молния», в которых освещались дела хлеборобов, идущих впереди соревнования.

НА СНИМКЕ: В. Мишенин.



— Работаю на току не первый год, — говорит Абзал Ягафарович, — но нынешний год оказался для нас более удачным, работали слаженно, старались перевезти зерно без потерь.

Также хороших показателей добился его коллега по работе шофер Насибулла Ахметшаразов, Исяньюлов, который перевез на машине САЗ-3503 более 4523 тонн зерна, т. е. ежедневная перевозка

## На ответственном участке

В победу хлеборобов совхоза вложили хороший вклад и рабочие зерноочистительного тока. С чувством большой ответственности, с особым напряжением провели они нынешнюю жатву. День и ночь не прекращались работы на зернотоку. Работа была организована в три смены, что позволило нам в оптимальные сроки завершить уборочную кампанию.

Постоянно добивались высоких показателей в труде рабочие тока Фатима Альмухаметова, Кулансас Арсланова, Альфиды Юсупова, Роза Кунаккулова, Назифа Исмагилова.

Хорошо потрудились машинисты ЗЛВ-40 Петр Карманов и Алексей Школьный, обеспечивая бесперебойную работу машины на току. Слесари тока Анатолий Василина и Николай Усатый вовремя устраивали поломки механизмов.

Электрики Фуат Рахматуллин и Васильев

Булляков, работая вдвое в три смены, всегда были готовы устраниить все недостатки на току.

Большую помощь также нам оказали учащиеся школы, приезжие из города Салавата. Хорошо потрудились преподаватели Уфимской средней школы Магнитур Сиргалина, Фарида Шарипова.

Заботясь об урожае предстоящего года пятилетки, труженики совхоза засыпали более 32100 центнеров добротных семян, 8000 центнеров семян ячменя первого класса посевного стандарта, 2600 — второго класса.

Больших успехов на зернотоку мы добились благодаря хорошей организации труда. Было организовано соревнование между сменами. По их итогам вручались денежные премии.

**М. АЛТЫНГУЖИН,** агроном-семеновод центрального зернотока.

НА СНИМКЕ: рабочие зернотока Центрального отделения.



## Право на образование

Статья 25 Конституции СССР

### Готовим к труду

В статье 25 Основного Закона СССР — Конституции записано «...система народного образования, которая обеспечивает общеобразовательную и профессиональную подготовку граждан, служит коммунистическому воспитанию, духовному и физическому развитию молодежи, готовит ее к труду и общественной деятельности».

Коллектив педагогов Бурнаевской восьмилетней школы на основании Закона СССР — Конституции прилагает немало сил и энергии по успешному обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Если в минувшем учебном году качество успеваемости учащихся составило 98,4 процента и один учащийся был оставлен на второй год, то в нынешнем — коллектив поставил перед собой задачу — завершить учебный год без второгодничества, увеличить чи-

слу отличников и хорошистов.

В нашем коллективе работают все учителя с соответствующими образованием, минувшим летом прошли курсы усовершенствования. Высокое мастерство в обучении ребят показывают наши педагоги Л. Г. Кондратьева, В. И. Алябьева, В. И. Балова. Вот у кого приходится перенимать опыт нашим молодым педагогам.

В предпраздничные дни в комсомольских классах прошли комсомольские собрания по материалам Юнонского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС с приглашением ветеранов войны и труда, а в пионерских — соревнования. Кроме того, на Всесоюзной радиолинейке, посвященной годовщине речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, дав старт новому этапу пионерского Марша.

Л. ШИШКИНА,  
завуч.

### Учебный год начался

4 октября в Хайбуллинском профессионально-техническом училище состоялась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года, на которой с напутственными словами к учащимся обратились директор училища С. Г. Абдуллин, заведующий парткабинетом райкома КПСС А. Н. Голубцов, инструктор орготдела райкома ВЛКСМ Г. Х. Кильдибаев, заслуженный строитель БАССР бригадир штукатуров-маляров М. А. Даалетбаева, ветеран войны и труда И. И. Иманов, ветеран труда, бывший механиктор Б. Ф. Нураев.

В строгом строю в падальной форме «застыли» курсанты училища. Висят знамя училища. Ребята исполняют литературную композицию, посвященную рабочему классу, дают клятву, что будут учиться честно, добросовестно, с честью продолжат традиции передовиков производства.

В заключение во всех классах состоялся ленинский урок, посвященный 80-летию со дня основания РСДРП. Более 70 учащихся сели за парты профессионально-технического училища.

Л. ТАВЛЫКАЕВА,  
завуч.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ВЕРНУЛИ ЖИЗНЬ

В последнее время все чаще обращаются в редакцию жители района со словами благодарности к работникам районной центральной больницы. Это не случайно, медицинский персонал районной больницы, выполняя решения ЦК КПСС «Об улучшении медицинского обслуживания населения» и соблюдая конституционные права граждан на здравоохранение, из года в год совершенствует мастерство своей профессии.

Благодаря проявленной заботе и профессиональным знаниям своего дела, больные быстро идут на поправку, а болезнь отступает, больной уходит из больницы здоровым, полноценным тружеником. Так, после излечения тяжелого хронического заболевания, дорогое нашему сердцу человека, имя которому мать, мы, дети, обращаем-

ся со словами благодарности за чуткость, теплоту и душевность, высокое профессиональное мастерство к заведующему хирургическим отделением районной больницы Салавату Хидоятовичу Фатхуллину и хирургу Игорю Николаевичу Воронову и всему медицинскому персоналу, спасшим жизнь нашей матери — Потапцевой Александре Макензиновне.

Длительное время мать страдала запущенной формой хронического аппендицита в стадии загноения. Медицинским работникам, районной больнице пришлось длительное время бороться со столь опасным заболеванием и они победили.

В настоящее время здоровье матери улучшается.

Т. ХАРЧЕНКО,  
дочь.  
А. ПОТАПЦЕВ,  
сын.

### ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

### Забыли о журналах

Издание ЦК ДОСААФ — большое подспорье в военно-патриотической пропаганде. По данным районного отделения «Союзпечати» на 1 октября газету «Советский патрист» выписали по району 20 экземпляров, журналы «Военные знания» — 13 и «Крылья Родины» — 2.

Анализ показывает, что подписка на эти издания проходит неудовлетворительно. Так, возьмем газету «Советский патрист», в прошлом году ее выписали 48 экземпляров. Из 14 сельских Советов ее выписали для своих школ два: 3 экземпляра Целинного и 1 — Акъловского. Из 14 хозяйств района подписались всего лишь 4 колхоза и ни один из совхозов. Подписку про-извели колхозы имени Ленина, имени Фрунзе, «Сакмар», «Красный доброволец».

А журнал «Крылья Родины» выписали лишь 2 экземпляра, против 14 в прошлом году. Этот журнал как раз необходим для любителей авиации, для развития кружковой работы в школах.

Ф. БАЙГАУЛОВ,  
председатель  
РК ДОСААФ.

Следующий номер газеты

выйдет 11 октября.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Вниманию руководите-  
лей предприятий, организаций, учреждений и  
граждан села Акъяр.

13 октября с 10.00 до  
18.00 часов отключается  
электроэнергия по селу  
Акъяр для обрезки деревьев вдоль трассы воз-

душной линии электропе-  
редачи.

Организациям и учреж-  
дениям следует обрезать  
деревья на своих закре-  
пленных участках, а граж-  
данам — в палисадни-  
ках домов.  
Акъярский участок ЗМЭС.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОГА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, дирекtor типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1391. Тираж 5140.

## Спорт

### Соревнуются учителя

Хайбуллинский районный отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения провели традиционное соревнование по волейболу среди учителей района, посвященное Дню учителя.

В соревновании приняло участие 9 команд. В результате интересной и упорной борьбы 1-е место заняла команда Ивановской средней школы (капитан Ф. С. Турумтаев), которой вручен переходящий кубок РОНО и РК профсоюза работников просвещения, 2-е место заняла команда Уфимской средней школы (капитан П. Н. Кузнецова), 3-е место — Мамбетовской средней школы (капитан А. Ш. Мамбетова).

Команды, занявшие 1—III места, награждены Почетными грамотами Хайбуллинского РОНО и РК профсоюза работников просвещения.

Оргкомитет по проведению соревнования отметил памятными сувенирами лучших волейболистов среди женщин и мужчин. Так, среди женщин памятный сувенир был вручен З. С. Сайфуллиной — учительнице обслуживающей труда Бурнаевской средней школы, среди мужчин — Ф. М. Турумтаеву — военному руководителю Ивановской средней школы. Также был вручен памятный сувенир Р. Х. Махиянову — директору Самарской средней школы, как старейшему участнику соревнования.

Все участники соревнования хорошо отдохнули после трудовых дней и остались довольны проведенным мероприятием. М. КИТАЕВ,  
инспектор РОНО.



Здоровье нации, здоровье каждого советского человека — богатство нашей страны, всего социалистического общества. Этим определилось становление и развитие советской физической культуры, государственной системы всенародного физического воспитания. Уже в первый год существования СССР в Москве на Красной площади состоялся первый Всесоюзный праздник физкультурников, более полувека назад была проведена первая Всесоюзная спартакиада, явившаяся ярким воплощением торжества ленинской национальной политики в области физкультуры и спорта, отметившей свой «золотой юбилей». Физкультурный комплекс ГТО — программа и нормативная основа советской системы физического воспитания.

По 32 видам спорта, в том числе всем олимпийским, прошли финальные соревнования VIII летней Спартакиады народов СССР. Число участников финалов — спортсменов, тренеров, судей — превысило 14,5 тысячи. В состязаниях выступали сильнейшие атлеты всех союзных республик, Москвы, Ленинграда. Доброй традицией стало участие в наших Спартакиадах за-

рубежных спортсменов. На спортивных аренах Спартакиад разевались национальные флаги 56 стран, свыше тысячи аккредитованных представителей советской и зарубежной прессы, радио и телевидения освещали Спартакиадные соревнования.

Спартакиада народов СССР — яркое свидетель-

ство той заботы о развитии физической культуры и спорта, которая стала делом всего общества и гарантирована Конституцией СССР.

НА СНИМКАХ: Большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина; идут ветераны советского спорта.

Фотохроника ТАСС.

### Германская Демократическая Республика

(К 34-й годовщине со дня образования — 7 октября)

Образование Германской Демократической Республики — первого немецкого государства рабочих и крестьян, ставшее возможным в результате победы Советской Армии над гитлеровским фашизмом, явилось событием исторического значения. Трудящиеся Восточной Германии избрали путь революционного преустройства общества и создали подлинно свободное и демократическое государство, начертавшее на своих знаменах слова «мир» и «социализм».

Идя по пути, указанному основоположниками научного коммунизма, ГДР добилась больших успехов.

ГДР занимает видное место в мировой экономике и входит в первую десятку промышленно развитых стран мира. Со-

гласно экономической стратегии СЕПГ на 80-е годы, нацеленной на интенсификацию производственных процессов и на повышение производительности труда, и продолжается курс на единство экономической и социальной политики, сохранение и постепенное повышение достигнутого уровня жизни трудящихся. 1983 год, объявленный в ГДР годом Маркса, проходит под знаком новых инициатив, направленных на выполнение решений Х съезда СЕПГ.

Весь вклад ГДР в укрепление единства и сплоченности социалистического содружества, в реализацию программы социалистической экономической интеграции, в разработку и осуществление курса братских стран на мировой арене.

Следующий номер газеты

выйдет 11 октября.